



到2025年革命类全国重点文物保护单位和等级博物馆数居全国前列 江西出台《关于加强新时代江西革命文物保护利用的意见》

江西革命文物资源丰富,为保护好、管理好、运用好革命文物,传承红色基因,赓续红色血脉,培育和践行社会主义核心价值观,加强新时代江西革命文物保护利用,近日,江西省人民政府办公厅印发了《关于加强新时代江西革命文物保护利用的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出,到2025年,基本形成“党委领导、政府主导、部门协作、社会参与”的革命文物工作新格局。全省革命文物基础工作全面夯实,着力构建革命文物资源体系、科技创新体系、安全体系等三大体系,革命文物整体保护利用展示水平显著提升,革命类全国重点文物保护单位和等级博物馆数量位居全国前列。到2030年,全省革命文物保护管理机制基本完善,推出一批革命文物研究阐释重大成果,推广一批革命文物传承运用典型案例,形成革命文物融合发展新格局,全面建成革命文物保护管理示范区、革命文物研究阐释引领地、革命文物传承运用创新地和革命文物融合发展先行地。

构建革命文物基础工作三大体系

构建革命文物资源体系。开展革命文物资源专项调查和定期排查,掌握革命文物资源家底和保存状况。建设革命文物数据库,健全革命文物数据共享机制,推进红色基因库建设。

构建革命文物科技创新体系。加强革命文物保护科技创新和装备建设,推动革命文物展示利用方式的融合创新,推进革命文物保护利用数字化、智慧化。

构建革命文物安全体系。实施革命文物平安工程,完善革命文物风险隐患定期排查整治、日常养护管理和安全防范制度。落实革命文物工作督查制度,定期对市、县级人民政府履行革命文物保护职责情况进行督查。

建设革命文物保护管理示范区

加强革命文物保护利用片区建设。做好全省革命文物保护利用规划,加强低级别革命文物保护利用,注重日常性维护。推广赣南等原中央苏区革命遗址

保护利用样板经验,以9个片区87个分县名单和长征、长江国家文化公园(江西段)建设为主战场,打造一批片区考古勘察、价值挖掘与保护技术研究项目,推进全省革命文物连片保护和整体展示项目实施。

加强革命文物保护利用示范县创建。依托不同类型革命文物资源,在健全机构队伍、创新工作机制、科学保护、融合发展、文物治理等方面进行创新实践,有明晰的示范领域、工作思路和重大举措,形成具有示范意义、推介价值和可复制可推广经验。鼓励示范县探索社会力量捐资、认领、认养等方式参与革命文物保护利用模式。

建设革命文物研究阐释引领地

加强革命文物及革命精神系统研究。整合文物、党史、军史、档案、地方志等研究力量,紧扣以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,组织开展井冈山精神、苏区精神、长征精神等孕育在江西红土地上的革命精神理论研究,

挖掘革命文物思想内涵和时代价值,弘扬革命传统和革命文化。

加强革命文物协同研究中心建设。依托高校和革命博物馆纪念馆优势,建设革命文物协同研究中心,构建多学科交叉、跨领域融合的革命文物研究新格局。开展革命文物历史事件、内涵阐释、价值挖掘等重大课题攻关,举办革命文物保护利用相关学术活动,推出一批基础研究、应用研究、实践示范研究阐释成果。

建设革命文物传承运用创新地

实施革命场馆建设提升计划。推进中华苏维埃共和国法制建设纪念馆等新馆建设,推动革命博物馆纪念馆等级提升,积极创建革命历史主题国家一、二、三级博物馆。推动革命文物建筑展示利用多样化、差异化发展,建设一批特色鲜明的展示场所。将具备开放条件的不可移动革命文物辟为革命博物馆、纪念馆、红色文化主题公园等,实行免费开放。

(全媒体记者 胡燕梅)

全国教育经费 总投入首次超过6万亿元

2022年全国教育经费执行情况统计公告近日发布。公告显示,2022年全国教育经费总投入为61329.14亿元,首次超过6万亿元,比上年增长5.97%。国家财政性教育经费为48472.91亿元,比上年增长5.75%,占国内生产总值的比例为4.01%,做到了保证国家财政性教育经费支出占国内生产总值比例连续十一年不低于4%。

(据央视网)

江西省发布 《困境儿童监护风险干预指南》

为持续深化民政标准化工作改革,推动困境儿童监护风险干预规范化、专业化,有效提升困境儿童监护质量,近日,由省民政厅、省未成年人保护中心等组织编制的《困境儿童监护风险干预指南》(以下简称《干预指南》)正式颁布,将于2024年5月1日起施行。

《干预指南》从工作保障、服务原则、服务对象与服务流程、监护风险干预响应、监护风险干预服务制定等方面,厘清监护干预工作的各个环节,为困境儿童及其家庭提供精准化、个性化的帮扶措施。

《干预指南》明确要求,在监护风险干预过程中,应优先考虑儿童利益和需要,保护儿童及其家庭隐私。按照“因人施策、一人一策”的原则,制定监护风险干预服务计划,通过多方位支持来降低监护风险,并将监护风险干预服务内容分为监护保障与干预、生活保障与帮扶、医疗保障与帮扶等8个方面39项指标,进一步指导工作人员针对困境儿童不同特点提供走访探视、监护支持、资源链接、心理疏导、权益维护等服务。

(金婉)

“嘉游赣·江西航空邀您一路同程” 旅游产品推介活动在南昌举行

为抢抓冬季旅游黄金期,全面展示江西冬季旅游资源,进一步助力“引客入赣”,江西省文化和旅游厅、江西航空有限公司、同程旅行集团于近日在南昌市万寿宫历史文化街区联合开展“嘉游赣·江西航空邀您一路同程”旅游产品推介活动。

在产品推介环节,江西航空推出了“199特惠”和“买一赠一”的“嘉游赣”航空大礼包;同程旅行现场游客送上了“嘉游赣·江西航空邀您一路同程”的出游特权福利;明月山温汤旅游

度假区给在场的游客分享冬季泡温泉、趣滑雪的出行攻略;活动现场“江西风景独好”官方公众号“宠粉狂欢抽奖”活动,抽取了奖品、礼券、红包等万元福利。

据悉,即日起至2024年4月,“嘉游赣·江西航空邀您一路同程”活动将派送4万套由“199特惠”和“买一赠一”组成的超值机票福利,带大家打卡北京、西安、成都、厦门、贵阳、天津、青岛等20多个热门目的地。

(全媒体记者 胡燕梅)

六国入境免签首日2029人次享便利

近日,记者从国家移民管理局获悉,12月1日中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6国持普通护照人员实施免签入境政策首日,相关国家人员共有2029人次通过免签入境中国。其中,马来西亚籍人员免签入境1113人次,为当日6国免签入境人数最多国家;法国籍人员免签入境227人次,是当日6国中较前一日入境中国人数增幅最大国家,增长52.31%。据统计,当日上述6国入境

中国人员较前一日增长12.54%。

国家移民管理局相关负责人介绍,为确保免签入境政策顺利实施,进一步促进中外人员往来和合作交流,全国边检机关优化警力部署,加强现场引导,开足查验通道,确保口岸高效、顺畅通关。同时,国家移民管理局指导各地公安机关出入境管理部门依法依规为免签入境人员提供停居留便利。

(据《北京晚报》)

上海兰迪(南昌)律师事务所 举办大型公益普法宣传活动

今年12月4日是第十个国家宪法日。为大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化,上海兰迪(南昌)律师事务所4日举办大型公益普法宣传活动,在南昌市西湖区朝阳新城万达广场绿滋肴潮阳里设置法律咨询服务平台,该所郭敏等五名律师参加了此次活动。

此次普法宣传活动吸引了许多民众的关注,现场咨询的人士大多围绕电信网络诈骗、妇女儿童保护权益、防灾减灾、农民工工资等法律事务进行咨询,在场律师进行了热心解答并细心询问前后缘由,从而为其提供有益的建议。与此同时,为了进一步提高普法效果,上海兰迪(南昌)律师事务所鼓励民众自觉守法,行使合法权利,积极履行法律义务。

上海兰迪(南昌)律师事务所自成立以来,一直积极践行自身社会价值,尽职尽责,努力为社会主义法治建设贡献自己应有的能量。

(吴凡云 李佳 谭康平)

鹰潭海关开展宪法宣传周活动

近日,鹰潭海关以“弘扬宪法精神 传递海关力量”为主题,开展2023年宪法宣传周系列活动。

以“誓”带学,发挥头雁作用。鹰潭海关党委班子带头尊法学法用法守法,开展宪法宣誓活动,弘扬宪法精神,强化责任担当。以“演”践学,掀起学习热潮,通过诗朗诵、情景剧等形式,开展专题学习成果展示。以“比”督学,开展指尖学宪,组织参与宪法知识在线答题竞赛活动30余人次,线上观看宣传视频片和模拟法庭公开课,将贯彻实施宪法法律贯穿到监管执法过程中。以“讲”促学,开展关企“面对面”宣讲,推送专刊4期,在线零距离答疑解惑,全方位打造普法平台,营造良好氛围。

(车晓露)

